
Super Computer  

Với 1,57 triệu bộ vi xử lý và có tốc độ xử lý 16.32 triệu tỷ phép tính/giây, cỗ máy 

Sequoia của IBM đã trở thành siêu máy tính (supercomputer) mạnh nhất thế giới. 

Được sử dụng cỗ máy Sequoia và muốn chứng minh sức mạnh của máy có thể thao tác với số 

cực lớn, Bờm đã lập trình một trò chơi tìm đường đi trên bảng số như sau: 

Xét bảng số có kích thước 𝑚 × 𝑛, các hàng của bảng được đánh số từ trên xuống dưới bắt đầu 

từ 1 đến 𝑚, còn các cột được đánh số từ trái sang phải, bắt đầu từ 1 đến 𝑛, ô nằm ở vị trí hàng 

𝑖 và cột 𝑗 gọi là ô (𝑖, 𝑗) và chứa giá trị 𝐶𝑖𝑗 (0 < 𝐶𝑖𝑗 ≤ 109). Người chơi cần tìm một đường đi 

từ ô (1,1) và kết thúc tại ô (𝑚, 𝑛) theo quy tắc: tại mỗi ô, người chơi có thể di chuyển sang các 

ô chung cạnh với ô đó và không được đi ra ngoài bảng. Việc đánh giá cho điểm một đường đi 

được dựa trên số lượng số 0 liên tiếp nằm ở cuối của tích các số trong các ô thuộc đường đi, 

số lượng số 0 càng ít thì càng được đánh giá cao. 

Yêu cầu: Cho bảng số, tìm đường đi có số lượng số 0 liên tiếp nằm ở cuối của tích các số trong 

ô thuộc đường đi là ít nhất. 

Dữ liệu: Vào từ file văn bản SC.INP có dạng: 

• Dòng đầu tiên chứa hai số nguyên 𝑚, 𝑛 (𝑚, 𝑛 ≤ 5000), 

• 𝑚 dòng tiếp theo, mỗi dòng 𝑛 số nguyên dương mô tả bảng số. 

Kết quả: Đưa ra file văn bản SC.OUT một số nguyên là số lượng số 0 liên tiếp nằm ở cuối của 

tích các số trong các ô thuộc đường đi tìm được. 

Ví dụ: 

SC.INP SC.OUT 

2 3 

2 5 5 

5 1 2 

1 

5 3 

1 1 10 

10 1 100 

1 1 1000 

1 10 10000 

1 1 1 

0 

Chú ý: 60% số test ứng với 60% số điểm có 𝑚, 𝑛 ≤ 50 và 𝐶𝑖𝑗 có dạng 10𝑘 (𝑘 ≤ 9) 

 


